
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DE BIOSSEGURANÇA DA 

FACULDADE DE CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO, 

REALIZADA NO DIA 16 DE OUTUBRO DE 2015.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e quinze, às 9;30 horas, na Sala de 

Reuniões da Assistência Administrativa desta Faculdade, realizou-se a sessão 

ordinária da Comissão Interna de Biossegurança, sob a presidência do Prof. Mário 

Hiroyuki Hirata, e com o comparecimento dos Professores Elsa Massa Mamizuka, João 

Carlos Monteiro de Carvalho e Ricardo Pinheiro de Oliveira e Sras. Renata Spalutto 

Fontes e Yara M. L. Mardegan.  O Senhor Presidente declara abertos os trabalhos e 

comenta sobre a importância de formalizar parceria com o CIB, através da Dra. 

Adriana Bondrani, para desenvolvimento de projeto de criação de apostila de 

biossegurança para entidades, entre outros. Ficou decidido agendar reunião com a 

Diretora da FCF para viabilizar a proposta. Na sequencia solicita a Sra. Yara que 

providencie projeto de patrocínio para viabilização da contribuição do CIB junto à 

FIPFARMA.  Na sequência iniciou-se a discussão do Item 1 acerca do ofício assinado 

pelo Prof. Dr. Jorge Luiz Mello Sampaio relativo a desenvolvimento de pesquisa no 

Laboratório de Microbiologia. A Profa. Elza, presente à reunião, apresentou 

documento respondendo as alegações do Prof. Jorge Luiz, documento este que passa 

a fazer parte integrante da presente ata. Sobre as alegações elencadas no referido 

Ofício, manifesta-se a Comissão no sentido de que os itens 1, 2 e 3 estão respondidos 

no documento apresentado pela Profa. Elza, relativamente ao item 4 “... que a 

Professora Elza Mamizuka seja destituída da posição de membro da Comissão Interna 

de Biossegurança...”, tal providencia não se fundamenta uma vez que o Projeto 

“Sequenciamento Completo de Replicons que Carregam Genes de Resistência a 

Antibióticos Presentes em Bactérias Clínicas e Ambientais”, desenvolvido pela Profa. 

Elsa M. Mamizuka, será informado ao Dr. Jorge que se encontra regular, uma vez que 

foi aprovado pela CIBio em 28 de agosto p.p. e, atualmente, encontra-se em análise 

na CTNBio. Igualmente, decidiu a Comissão oficiar ao Dr. Jorge sobre a estranheza 

causada pelo fato de o pesquisador haver desativado o laboratório e não notificar 

esta Comissão e, consequentemente, deverão ser suspensos o desenvolvimento das 

pesquisas. No item 2 - Deliberar sobre o projeto "Efeito do vinho tinto na preservação 

e na reversão da aterosclerose em modelo animal", sob a responsabilidade da Profa. 

Dra. Inar Alves de Castro. Examinado o Projeto e o parecer elaborado por relator 

indicado por esta CIBIo, foi deliberado retornar à docente para complementação das 

informações solicitadas. No Item 3 foi aprovada a  solicitação de extensão do CQB 



para o Laboratório de Micologia, sob a responsabilidade do Prof. Dr. Sandro Rogério 

de Almeida para NB-II, bem como o projeto de pesquisa “A participação do 

inflamossomo em modelo murino de infecção por Trichophyton rubrun: vias de 

ativação e relevância in vivo”. Deliberou-se oficiar ao interessado nestes termos, 

bem como à Comissão de Pós-Graduação. No Item 4, passou-se à discussão do XIV 

Simpósio de Biossegurança e Descarte de Produtos Químicos e Perigosos em 

Instituições de Ensino e Pesquisa. A Sra. Yara apresentou o pré-programa, bem como 

a estimativa de custo do evento. Após várias discussões ficou decidido buscar recurso 

junto ao CIB para trazer os palestrantes de Brasília e Curitiba. Em relação à 

necessidade de mais um palestrante foi indicada a Profa. Luciana Cesar Cerqueira 

Leite , do Instituto Butantan e atualmente Membro da CTNBio  para versar sobre 

“CTNBio e CIBIO na manutenção da biosseguranca no Brasil” . Não havendo mais 

assuntos a tratar o Senhor Presidente encerra a reunião às 11 horas. São Paulo, 13 de 

maio de 2015. 
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